
Ata da 780ª (Septingentésima Octogésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso, realizada aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois 
mil e dezesseis, às 19h00min. O senhor Presidente cumprimentou a todos e explicou que de 
acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal, só poderá haver Sessão com a 
presença da maioria dos vereadores, caso contrário não serão abertos os trabalhos por falta de 
quórum. Que de acordo com o Artigo 111, §2º do Regimento Interno, serão aguardados vinte 
minutos. Passados vinte minutos, deu-se a continuidade da Sessão, visto que se faz presente a 
maioria dos vereadores, constatando a presença dos vereadores: Edson Kokojiski, Genival 
Jesus de Almeida “Professor Genival”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, e 
Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. O senhor Presidente Justificou a ausência dos 
vereadores Pedro Coelho, Alexandra da São Bento, Polinski e Sargento Moraes que por 
motivos de viagem não puderam se fazer presentes. Havendo número legal de presentes o 
senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando os vereadores Betinho e 
Roberto Preto para assumirem os trabalhos como Primeiro e Segundo Secretário, 
respectivamente, uma vez constatada a ausência dos Vereadores Sargento Moraes e Pedro 
Coelho. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou 
abertos os trabalhos da 780ª Sessão Ordinária. Convidou a vereadora “Nelsi Deiss” para fazer 
as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a 
leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata 
aprovada por unanimidade. Após passou para a Leitura das Correspondências recebidas do 
Poder Executivo: Ofícios Nº. 432, 433, 434 e 435/2016 do Gabinete do Prefeito. Não 
havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de INTERESSE PÚBLICO 
passando a palavra à Vereadora Nelsi Deiss. A vereadora Nelsi Deiss iniciou suas palavras 
cumprimentando o Presidente, em nome do vereador Professor Genival cumprimentou os 
demais colegas vereadores, cumprimentou ainda os ouvintes da Band FM. Lembra que 
estamos em período eleitoral e que no próximo domingo, dia dois cada um irá votar e pede 
que votem conscientes e que ouça o coração na hora de votar, que façam o que achar que será 
melhor. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Dando continuidade o 
Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival que cumprimentou o senhor 
Presidente, em nome da vereadora Nelsi cumprimentou os demais vereadores, estendendo 
seus cumprimentos a todo ouvintes da Band, aos moradores do Distrito de Água da Prata, 
comunidade Cerejal, São Bento, Aldeia Rikbaktsa, Mundo Novo, Tupã, Acampamento 
Paranorte, Tibagi, Aldeia Iranxe, Myky e os demais ouvintes do município, das chácaras e 
fazendas. Frisa que devido às eleições de domingo não irá se pronunciar, mas deseja boa sorte 
a todos os candidatos e ressalta que tem certeza que cada cidadão brasnortense irá saber fazer 
a escolha certa nesse domingo. Pede aos ouvintes que não vendam seus votos, porque voto 
não tem preço e sim consequência. Finaliza cumprimentando a todos. Em seguida, o 
Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto que iniciou suas palavras 
cumprimentando o senhor Presidente, os demais vereadores, os servidores da Casa e através 
do doutor Lucas cumprimentou todos os ouvintes da Band. Mandou um abraço aos moradores 
do Cerrado, dos Iranxe, Mundo Novo, Tibagi, Paranorte, Rio do Sangue, Perobal, 
comunidade Santo Antônio, São Bento, Água da Prata, Paineira, Berneck, Canoeira e Aldeia 
Rikbaktsa. Fala aos candidatos e a população que política não é brincadeira, é algo sério, onde 



se escolhe um candidato e deposita seu voto em quem merece. Pede a Deus que controle os 
ânimos e que não misturem família porque tem pessoas nas redes sociais que não respeitam 
ninguém. Diz acreditar que todos os candidatos devem respeitar uns aos outros. Diz que 
acredita em Brasnorte e agora está sendo um município promissor, que está se desenvolvendo 
e esse desenvolvimento está chegando porque estão nessa administração e fizeram parte da 
administração em nove vereadores, os quais são o esteio do município e todos os que 
colocaram-nos aqui e deram essa oportunidade, devem ter respeito com a comunidade. Pede 
respeito a todos, frisando que tem pessoas que se empolgam nas redes sociais e ficam dando 
alfinetada e isso não é bom, porque depois acaba a eleição. Frisa que família tem 
desentendimentos também, só que deve haver respeito e respeito ao povo. Pede para que 
escolham certo no dia certo e pronto. Que a política acaba domingo e daí acabará essas 
encrencas na cidade, porque muitos misturam briga política com amizade. Diz acreditar muito 
na administração da qual fez parte juntamente com os demais vereadores e em Deus, tendo fé 
que irá ocorrer uma eleição de primeira qualidade no Estado de Mato Grosso e em Brasnorte. 
Finalizou desejando uma boa noite a todos. Dando sequência o Presidente passou a palavra ao 
vereador Betinho que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, aos vereadores, 
funcionários da Casa e ouvintes da BAND. Fala que hoje é um dia preocupante em virtude da 
chuva com vento, onde ontem na região da São Bento destelhou um barracão e aqui na cidade 
trouxe alguns danos em moradias. Agradece a administração municipal, onde está com 
aproximadamente 50% (cinquenta por cento) da tão sonhada cobertura da quadra da Vila 
Nova e parabeniza por esse trabalho. Fala ainda da conclusão de parte do asfalto nos Bairros 
Nosso Lar, Arco Íris, Santo Amaro e Aeroporto, que fica contente em ver o município 
desenvolver, pois mais asfalto são menos problemas de saúde, haja vista que diminui o fluxo 
de pessoas no Hospital, principalmente no período de seca. Fala que como é a última Sessão 
antes das eleições, não poderia deixar de se manifestar a respeito de uma calúnia que surgiu 
em seu nome, onde falaram que sua pessoa estava cassada e está na mídia, inclusive uma 
pessoa fez um áudio no Whatsapp e fizeram uma panfletagem no PA Tibagi essa noite e, 
gostaria de falar às pessoas que não está cassado e seria até antiética a atitude dessas pessoas e 
estão afrontando a justiça Eleitoral do Mato Grosso a qual deferiu sua candidatura, estando 
apto a concorrer um cargo de vereador. Diz que fica chateado com essas panfletagens e coisas 
maldosas que fazem e gostaria que essas pessoas tivessem mais respeito, que sejam mais 
honestas e que vão para a luta e ganha quem ganhar, pois é democracia e um direito de cada 
um de pedir o seu voto, frisando que já encerrou esse período, mas ir contra a justiça e querer 
dizer que a justiça é falha, dizendo que o Betinho está cassado, que não podia der candidato, o 
que está em áudio. Que entrou com um mandato de segurança e está nas mãos da justiça e 
frisa que está candidato e está apto a concorrer uma vaga de vereador sim e fala a essa pessoa 
que na semana que vem estarão entrando na justiça para que isso não fique em vão e fala ás 
pessoas de Brasnorte que são pessoas responsáveis e idôneas que vão às urnas no domingo e 
façam sua parte de cidadão, de democrata e que vote com todo o direito que assiste, pois hoje 
são dois candidatos a prefeito e oitenta a vereadores e que vença o melhor. Pede para que seja 
uma eleição tranquila e que não entrem em atrito. Finaliza cumprimentando a todos. Dando 
sequência, o senhor Presidente, vereador Edson Kokojiski, pede permissão aos colegas 
vereadores para fazer uso da palavra assentando junto à Mesa. Inicia cumprimentando a todos. 



Agradece a Deus por mais essa oportunidade e por se realizar mais uma Sessão. Cumprimenta 
os colegas vereadores, as comunidades rurais, bairros e centro da cidade e cumprimenta os 
servidores da Casa. Fala que os trabalhos dessa Casa continuam independente de quem é 
candidato ou não e os vereadores devem cumprir com suas funções e obrigações, as quais 
estão previstas em Lei tanto constitucional como regimental. Dando sequência, passou a 
Ordem do dia com Única Discussão e Votação do Pedido de Urgência Urgentíssima das 
Mensagens: Nº. 097/2016 – “Dispõe sobre a revogação da Lei nº. 1.893/2016 de 23 de junho 
de 2016, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não 
sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por 
unanimidade. Nº. 098/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 
adicional especial por anulação de dotação orçamentária, e dá outras providências”. O 
pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação 
e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 099/2016 – “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por superávit financeiro, e dá outras 
providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi 
colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 100/2016 
– “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por anulação de 
dotação orçamentária, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em 
discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi 
aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: Projeto de Lei 
Nº. 090/2016 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento 
ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, para 
suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. No valor de 
R$ 362.710,000 (trezentos e sessenta e dois mil e setecentos e dez reais).  O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido ou 
votado o senhor Presidente convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará 
no dia 10 (dez) de outubro, segunda-feira, às 19:00 horas. Encaminhou para as Comissões os 
Projetos de Lei nº. 091, 092, 093 e 094/2016. Em seguida convidou o vereador “Roberto 
Preto” para fazer as Saudações Finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a 
presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, 
discutida e votada. 
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